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FORUM INTERNATIONAL CNC - RIARC 
Thème : « La problématique de la régulation des réseaux 

sociaux : les modalités d’une collaboration entre les régulateurs 
africains des médias et les plateformes numériques » 

Yaoundé, les 8 et 9 novembre 2023 

Discours de clôture de Monsieur le Président 
du Conseil National de la Communication 

 

 Monsieur le Premier Ministre Chef du Gouvernement, Représentant 

personnel de Son Excellence Monsieur le Président de la 

République ; 

 Monsieur le Ministre de la Communication ; 

 Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement; 

 Madame la Présidente de la Haute Autorité de la Communication et 

de l’Audiovisuel du Maroc et Présidente en exercice du RIARC ; 

 Mesdames et Messieurs les Présidents des Instances Membres du 

RIARC et du REFRAM ; 

 Mesdames et Messieurs les Représentants des plateformes 

numériques ; 

 Mesdames et Messieurs les Chefs de missions diplomatiques et 

Organisations Internationales ; 

 Mesdames et Messieurs les invités spéciaux ; 

 Mesdames et Messieurs les Directeurs de publication des organes de 

presse écrite, audiovisuelle et cybernétique ; 

 Mesdames et Messieurs les experts ; 

 Chers Invités ; 

 Mesdames, Messieurs, 

Au moment où nous allons mettre un terme à ces deux jours de réflexion 

intense sur « la problématique de la régulation des réseaux 

sociaux : les modalités d’une collaboration entre les régulateurs 

africains des médias et les plateformes numériques », je voudrais 

vous dire combien je suis heureux et comblé, en ma qualité de Président 
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du Conseil National de la Communication du Cameroun, hôte de 

l’événement.  

Votre participation massive à ces assises témoigne, s’il en était encore 

besoin, de votre volonté et votre détermination à trouver des solutions 

appropriées aux problèmes que rencontrent les régulateurs des médias 

sur l’épineuse question de la régulation du cyberespace.  

Merci d’être venus si nombreux à Yaoundé, la capitale du Cameroun.  

J’ai apprécié de façon toute particulière la présence très active de certains 

pays qui font ainsi leur retour dans notre réseau de régulateurs. Je pense 

aux pays d’expression anglaise que sont l’Afrique du Sud, le Kenya ou le 

Nigéria.  Signalons également la présence parmi nous de la RD Congo que 

nous accueillons avec joie pour son retour au sein du Réseau. 

Pour les Instances sœurs qui n’ont pas pu prendre part à nos travaux, je 

reste optimiste quant à leur présence à l’occasion de nos prochaines 

rencontres.  

Je salue aussi nos nombreux invités spéciaux pour leur brillante 

participation et pour les sacrifices qu’ils ont consentis en partant de très 

loin pour rejoindre Yaoundé. 

Au-delà de cette forte présence des uns et des autres, nous pouvons nous 

féliciter de la profondeur et la justesse des diverses contributions 

présentées au cours de cette rencontre. Nos échanges fructueux nous ont 

permis de faire le tour de l’agenda qui nous a été soumis au cours des 

présents travaux, permettant ainsi d’aboutir à des recommandations 

susceptibles de mettre en œuvre une régulation efficace des réseaux 

sociaux en Afrique. Cette concertation devra surtout favoriser le  

renforcement de la nécessaire collaboration entre les organes de 
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régulation et les plateformes numériques, pour un paysage médiatique 

conforme aux lois et coutumes des pays africains.  

Je saisis cette occasion pour adresser ma profonde gratitude au Chef de 

l’Etat du Cameroun, le Président Paul Biya, pour la sollicitude et 

l’encadrement dont il a toujours fait montre à l’égard du Conseil National 

de la Communication du Cameroun, pour un assainissement du secteur de 

la communication sociale dans notre pays.  

Merci également de tout cœur à Monsieur le Premier Ministre Chef du 

Gouvernement pour sa permanente disponibilité.  

Pour terminer mon propos, je voudrais réitérer mes vifs remerciements à 

l’ensemble des délégations des Instances Africaines de Régulation du 

secteur de la Communication sociale  qui ont fait le déplacement du 

Cameroun. Je leur souhaite un retour paisible auprès de leurs familles, 

dans leurs pays respectifs.  

Sur ce, je déclare clos les travaux du forum international de Yaoundé sur 

la problématique de la régulation des réseaux sociaux : les 

modalités d’une collaboration entre les régulateurs africains des 

médias et les plateformes numériques.  

Je vous remercie pour votre aimable attention ! 

 

 

 


